

## Публикация от 9.06.2023 года

Год педагога и наставника – 2023 год

«Наставник шестилеток» (автор статьи директор Русановской средней школы Н.Мозжерина, август 1987 год)

«Шестилетние дети – особый народ в детском государстве. Здесь не только месяцы, но даже недели и дни могут так преобразить ребенка, что его трудно будет узнать. И чрезвычайно много зависит от первого учителя. Если ребенок полюбит учителя. Значит полюбит учиться, полюбит школу, уроки, книги. Таким любимым учителем для шестилетних учеников Русановской средней школы стала Л.Г. Красюк. Она заранее готовилась к этой встрече, изучила программы, учебники, рекомендации. Наблюдала за будущими учениками в детском саду. Все это помогло ей создать для малышей атмосферу, в которой им легко и интересно овладевать знаниями.

Уроки Лилии Григорьевны – это одно дыхание, наполненное познавательной страстью и нравственно-эстетическими наставлениями. Выполняя занимательные упражнения, увлекаясь игрой, дети учились читать и писать. Младшие школьники, особенно шестилетки, часто могут ошибаться, затрудняться в понимании задачи, отвлекаться, поэтому так важны в работе с ними исключительное великолдушие, доброта, отзывчивость и сердечность учителя. Лилия Григорьевна знает и учитывает особенности физиологии и психологии шестилетних детей: на уроках часто меняются виды деятельности, используются игры, занимательные упражнения, проводятся физкультминутки, применяется разнообразный наглядный материал.

Много наглядных пособий делают вместе с учителем и родители школьников – бывшие ученики Лилии Григорьевны. Они продолжают учиться у нее нелегкому делу воспитания, часто приходят за советом, выполняют различные поручения. И никто не стоит в стороне от жизни класса.

Лилия Григорьевна ведет ребят по жизни, учит разбираться в хорошем и плохом, поощряет добрые поступки спокойным поучением, мягким порицанием, твердым «нельзя». Как результат беспокойного труда – стремление всех детей – шестилеток к знаниям, к учению, к жизни школы.

Впереди новый учебный год и новые тревоги не только учителей, но и родителей. Папы и мамы теперь уже «семилеток» из Русановки могут быть спокойны – рядом с их детьми мудрый наставник. Хороший человек – Лилия Григорьевна Красюк».

Источник: М.А. Ф.72. Оп.1, Д. 23 л.192